

Scînteia Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor



Anul XV, seria II-a nr. 3261

4 PAGINI — 20 BANI

Simbătă 7 noiembrie 1959

A 42-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

Sedința festivă de la Moscova

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS transmite: La 6 noiembrie Sovietul de deputați ai oamenilor muncii din Moscova și Comitetul orășenesc Moscova al P.C.U.S. au organizat în Palatul Sporturilor o sedință festivă consacrată celei de-a 42-a aniversări a Marelui Octombrie. În marea sală a Palatului Sporturilor s-au adunat muncitori, reprezentanți

ai vieții publice, oameni de știință, ingineri, militari ai Armatei Sovietice și Flotei Maritime Militare.

În sală s-au aflat de asemenea membri ai corpului diplomatic și delegații străine aflate la Moscova.

Asistența a întâmpinat cu plauze apariția în prezidiu a tovarășilor: A. B. Aristov, L. I.

Breșnev, E. A. Furșev, N. S. Hrușciov, N. G. Ignatov, A. I. Kiricenko, F. R. Kozlov, O. V. Kuusinen, A. I. Mikoian, N. A. Muhtidinov, M. A. Suslov, N. M. Șernik, K. E. Vorosilov, P. N. Pospelov, A. N. Kosighin, D. S. Polianski.

Sedința festivă a fost deschisă de N. I. Bobrovnikov, președintele Comitetului Executiv al So-

vietului orășenesc de deputați ai oamenilor muncii din Moscova. După intonarea Imnului de stat al U.R.S.S., s-a dat cuvîntul lui A. B. Aristov, membru al Prezidiului Comitetului Central al P.C.U.S., secretar al C.C. al P.C.U.S. care a prezentat raportul cu privire la cea de-a 42-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Raportul prezentat de tovarășul A. B. ARISTOV

Tovarăși!

Cu 42 de ani în urmă lumea a fost zguduită de un eveniment măreț. În Rusia a izbucnit Marea Revoluție Socialistă din Octombrie. Frontul Imperia- lismului mondial a fost rupt. Muncitorii și țărani, conduși de Partidul Comunist în frunte cu Vladimir Ilici Lenin, au răsturnat dominația capitaliștilor și moșterilor și au instaurat puterea sovietică. Pentru prima oară în istoria mondială, oamenii muncii și poporul exploatat au obținut adevărate drepturi ale omului și libertatea, au devenit stăpîniții desfințelor lor.

Revoluția din Octombrie a eliberat toate popoarele patriei noastre de sub jugul social și național. Revoluția a descălușat

forțele de producție, a descoperit surse vitale inepuizabile din care poporul sovietic scoarbe noi și noi forțe, devenind tot mai bogat și mai puternic. Revoluția socialistă a deschis oamenilor muncii posibilități nelimitate de a-și dezvolta în mod liber capacitățile, aptitudinile și talentele. Ea a incredințat conducerea statului oamenilor muncii și i-a condus pe calea largă a mărețelor transformări socialiste.

Sărbătorim astăzi cea de-a 42-a aniversare a Marelui Octombrie. Privind calea parcursă în acești ani putem spune cu mîndrie că erolul nostru popor și-a transformat statul într-o mare putere socialistă și a obținut succese care stîrnesc admirația întregii omeniri progresiste.

absurde au răspîndit născocirile de minciună burghezi în toate colțurile globului pămîntesc, aruncînd asupra bolșevicilor, asupra oamenilor sovietici, mușchi de calomniile dintre cele mai deșănțate. Nicî în vremea noastră nu au dispărut oamenii de acest fel, care continuă această indeleptare rușinoasă. O veche credință populară spune că pe lumea cealaltă calomniantorii sînt puși să lingă ligăz fierbinți. După părerea noastră nu ar fi rău dacă unii dintre calomniantorii de astăzi ar lingea și pe lumea asta o ligăză fierbîntă.

Fără îndoială, pe calea spre mărețul lor țel, oamenii muncii din țara noastră au fost nevoiți să facă și muncă distructivă. Aceasta însă nu a fost decît o muncă de curățire pentru născocirea a ceea ce era perimat și împiedica mersul înainte al societății. Lumea veche nu voia să se predea fără luptă. Dușmanii revoluției s-au împotrivit cu înverșunare. Tocmai de aceea au fost zdrobiți de forța poporului.

Partidul Comunist, Lenin, considerau distrugerea a ceea ce era vechi, care își trăise tratul, drept o condiție indispensabilă pentru construirea noului orînduirii sociale, înaintate și drepte. Aceasta este o caracteristică de cea mai mare importanță a Revoluției din Octombrie, mare revoluție populară creatoare.

Oricît ar încerca adversarii

noștri să defăimeze orînduirea socialistă, viața dovedește în mod incontestabil că poporul sovietic își realizează planurile și năzuințele nu prin război și expansiune, ci prin muncă pașnică creatoare. Orînduirea socialistă, creată prin eforturile a milioane de oameni ai muncii, nu are nevoie să fie propagată și instalată prin forță. Ea și-a câștigat drumul deosebit de interesant și necesităților actuale ale dezvoltării istorice a societății. Ea ridică la o mare înălțime, ca pe lucrul cel mai de preț, persoana umană, asigură dezvoltarea deplină și multilaterală a talentelor populare pentru munca pașnică.

În condițiile noului orînduirii sociale, munca liberă a omului trezește pretutindeni forțe creatoare, făcînd tot mai multe bunuri necesare vieții, face să înflorească toate domeniile economiei și culturii popoarelor. Tocmai în aceasta constă puternica forță de atracție a ideilor comunismului pentru masele de milioane de oameni din întreaga lume.

Tovarăși! Congresul al XXI-lea al partidului a proclamat victoria nu numai deplină, dar și definitivă a socialismului, înfrîngerea patriei noastre într-o perioadă nouă a dezvoltării sale.

(Continuare în pag. 2-a)

TRĂIASCĂ invincibilul steag leninist al Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

Mitingul solemn din Capitală



Prezidiul mitingului solemn din Capitală.

(Foto: AGERPRES)

Vineri după-amiază a avut loc în sala Floresca mitingul solemn organizat de Comitetul orășenesc București al P.M.R. și Comitetul Executiv al Sfatului Popular al Capitalei cu prilejul zilei de 7 Noiembrie, cea de-a 42-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

În prezidiu au luat loc tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Chivu Stoica, Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, Alexandru Dră-

ghici, Alexandru Moghioroș, Constantin Pirvulescu, Dumitru Coliu, Leonte Răutu, general de armată Leontin Sălăjan, Ștefan Voitec, Ion Gheorghe Maurer, A. A. Epișev, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, E. I. Afanasenko, conducătorul delegației sovietice care ne vizitează țara cu prilejul Lunii prieteniei romino-sovietice, general maior I. P. Juravliov, atașat militar, naval și al aerului al

Uniunii Sovietice, Florian Dănilache, Virgil Trofin, academiștii Iorgu Iordan și Petre Constantin-Lăsi, Maria Rosetti, Gh. Calcan, prof. univ. Constantin Dinculescu, Ana Boghină, Erou al Muncii Socialiste, Larisa Munteanu, activistă sindicală, Anton Constantin, muncitor fruntaș.

În sală se aflau membri ai C.C. al P.M.R., membri ai guvernului și ai Prezidiului Marii Adunări Naționale, conducători

ai organizațiilor obștești și ai instituțiilor centrale, delegați ai oamenilor muncii din întreprinderile și instituțiile Capitalei, oameni de știință și cultură, activiști de partid și de stat.

Au fost de față membrii delegației sovietice care ne vizitează țara cu prilejul Lunii prieteniei romino-sovietice, șefii unor misiuni diplomatice acred-

(Continuare în pag. 3-a)

Marea forță creatoare a Revoluției Socialiste

Tovarăși! În acești 42 de ani, poporul sovietic a străbătut o cale lungă și grea. Încă din primele luni ale revoluției, asupra țării Republicii Sovietice s-au năpustit numeroasele armate ale contra-revoluției interne și internaționale străine. Dușmanii ne-au impus războiul civil și ani de-a rândul nu ne-au dat posibilitatea de a ne ocupa de muncă pașnică creatoare.

Țara sovietică a adus jefuri mari. În lupta pentru libertatea patriei, pentru furtirea oamenilor muncii și-au dat viața mulți revoluționari de frunte, mil dintr-unul și albiardiiști au cotropit regiunile de împorțanță vitală ale țării. Ei voiau să ne înăbușe. Dar oamenii sovietici nu au dat înapoi și nu s-au predat. Glasul lui Lenin, glasul bolșevicilor ne-au făcut să ne unim forțele, ne-au însușit în lupta pentru cauza dreaptă, pentru marile cuceriri ale Revoluției. Sub focul dușmanului, poporul crea pe atunci noua orînduire, își înălțea statul sovietic.

Învîngînd greutăți uriașe, pînă în 1927 poporul nostru, prin munca sa eroică, a refăcut complet economia distrusă. Apoi ne-au trebuit aproximativ 15 ani pentru a lichida seculara înapoierie economică, moștenită din trecut, pentru a crea o puternică industrie, o mare agricultură mecanizată și pentru a desfășura larg construcția culturală. Ca urmare a înțeleptei politici naționale leniniste a partidului, popoarele asprite de secole s-au ridicat într-o perioadă scurtă la nivelul națiunilor înaintate. Au fost create înfloritoare republici unionale și autonome.

În preajma celui de-al doilea război mondial, U.R.S.S. ajunse din urmă în ceea ce privește crearea celor mai importante tipuri de produse industriale țările capitaliste din Europa cu un înalt nivel de dezvoltare și, cînd Germania fascistă a atacat în mod perfid Uniunea Sovietică, economia noastră s-a dovedit în stare, în cursul războiului, să aprovizioneze Armata

Sovietică cu toate cele necesare zdrobirii dușmanului.

Acest război ne-a pricinuit pierderi și distrugerii îngrozitoare. El ne-a răpit milioane de oameni — părinți, frați și fiți ai noștri, patrioți glorioși ai patriei socialiste. El a adus și moarte și suferință în rândurile femeilor noastre. Retrăgîndu-se, barbarii fasciști distrugau cu înverșunare, prefăcîu în cenușă orașe și sate, fabrici și uzine, colhozuri și sovhozuri. Anii Marelui Război pentru Apărarea Patriei au fost pentru noi cea mai grea și aspră încercare. Dar poporul nostru, strîns unit în jurul partidului comunist, a rezistat, a zdrobit pe înănci și a apărât cuceririle Marelui Octombrie.

În numai 5-6 ani, poporul sovietic a ridicat din ruine și cenușă orașele și satele, a vindecat rănile războiului și a început cu și mai mare entuziasm să construiască și să dezvolte industria, agricultura, cultura, să ridice bunăstarea oamenilor muncii. Cu toate încercările extreme de grele prin care a trecut poporul sovietic, Partidul Comunist, partidul lui Lenin, a știut să trezească și să întărească în rândurile lui o asemenea încredere în forțele sale, în victoria comunismului, încît el a săvîrșit adevărate minuni!

Tovarăși! Lenin a arătat că revoluția noastră, prin însăși natura ei, este o revoluție creatoare. El spunea: „În orice revoluție socialistă — deci și în revoluția socialistă din Rusia, începută de noi la 25 octombrie 1917 — sarcina de capetenie a proletariatului și a țărănimii sărace, condusă de el, este munca pozitivă sau constructivă”.

Dușmanii socialismului au copleșit cu ură Revoluția Socialistă. Ilistă prezentînd-o ca pe o stîlbe oarbă care aduce numai distrugere. Fostul ambasador englez în Rusia, J. Buchanan, scria în amintirile sale că bolșevicii „reprezentă numai o forță distrugătoare, nu una creatoare. Ei sînt capabili să distrugă dar nu pot crea nimic”. Asemenea scotări

Tovarășului NIKITA SERGHEEVICI HRUȘCIOV, Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste,

Tovarășului KLIMENT EFREMOVICI VOROȘILOV, Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste

Moscova-Kremlin

Dragi tovarăși,

Cu prilejul celei de-a 42-a aniversări a Revoluției Socialiste din Octombrie — marea sărbătoare a poporului frate sovietic și a oamenilor muncii de pretutindeni — vă trimitem salutul nostru fierbinte și cele mai cordiale felicitări.

Marile înfăptuiri în construirea orînduirii comuniste, asupra cărora oamenii sovietici raportează astăzi cu legitima mîndrie glorioasă și încercatului lor conducător — Partidul Comunist al Uniunii Sovietice — cuceririle fără seamăn ale științei și tehnicii sovietice, deschizătoare a drumului în Cosmos, sînt roadele bogate ale marelui Octombrie, care umplu deopotrivă de bucurie inimile oamenilor muncii din țara noastră, stîrnesc admirația întregii omeniri progresiste și iubitoare de pace.

Dezvoltarea rapidă a economiei și culturii U.R.S.S. și în celelalte țări socialiste evidențiază superioritatea incontestabilă a orînduirii socialiste și influențează tot mai puternic raportul de forțe pe arena internațională în favoarea socialismului.

De la primul Decret asupra păcii, semnat de marele Lenin, și pînă în zilele noastre, statul sovietic — creație a Revoluției din Octombrie — a dus cu consecvență o politică externă bazată pe principiile leniniste ale coexistenței pașnice.

Salutăm călduros inițiativele guvernului sovie-

tic în vederea rezolvării problemelor internaționale litigioase pe calea tratativelor și îndosebi propunerile sovietice cu privire la dezarmarea generală și totală, a căror înfăptuire ar exclude pentru totdeauna războiul din viața societății, cit și rezultatele favorabile ale vizitei tovarășului Hrușciov în S.U.A.

Împreună cu toate popoarele țărilor socialiste, poporul român înaintea cu hotărîre, sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, pe drumul deschis cu 42 de ani în urmă de Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, învîngînd necăzite din experiența bogată a construcției socialiste în U.R.S.S. Republica Populară Română își aduce contribuția la cauza nobilă a dezvoltării relațiilor pașnice între popoare și a desfîndării internaționale.

Urăm din toată inima Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Guvernului U.R.S.S. și tuturor oamenilor sovietici noi și mărețe victorii în construirea societății comuniste, în lupta pentru asigurarea unei păci trănice în lumea întreagă.

Trăiască marea popor sovietic, constructor al comunismului!

Trăiască și înflorească prietenia între poporul român și poporul sovietic!

Trăiască lagărul socialismului în frunte cu Uniunea Sovietică!

Trăiască pacea și prietenia între popoare!

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român
GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine
CHIVU STOICA

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine
ION GHEORGHE MAURER

Cuvîntarea tovarășului ALEXANDRU DRĂGHICI

Dragi tovarăși,

Astăzi, împreună cu marea popor sovietic, cu oamenii muncii și din toate celelalte țări ale lumii, poporul nostru muncitor sărbătorește cu însuflețire cea de-a 42-a aniversare a Marii Revolu-

ției Socialiste din Octombrie — cea mai măreață revoluție socială din istoria omenirii.

An de an se vădește tot mai clar și mai puternic însemnătatea istorică mondială a Revoluției din Octombrie, a ideilor leninismului.

Înfruntată sub conducerea glorioasă a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, în frunte cu Vladimir Ilici Lenin, Marea Revoluție Socialistă din Octombrie a dus la crearea primului stat al muncitorilor și țărănilor. Ea a deschis o eră nouă în istoria omenirii, înfrîngînd în mod hotărîtor destinele popoarelor. Subliniind importanța internațională a Revoluției din Octombrie, Lenin arăta că legile și trăsăturile fundamentale ale revoluției socialiste din Rusia „nu o însemnătate nu locală, nu specific națională, nu numai rusă, ci una internațională”.

În victoria Revoluției din Octombrie, masele asprite și exploatate din toate țările globului pămîntesc au văzut o intruchipare vie a năzuințelor lor de veacuri. Din primul moment,

mișcarea muncitorească, masele muncitoare din România au sălășul cu entuziasm acesti măreți evenimente. Încă de la prima aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, într-un manifest al muncitorilor revoluționari din țara noastră se spunea: „...Revoluția poporului rus e și revoluția noastră. Împodobiți-vă plepturile, muncitorii, cu cocarde roșii, avînați pălăriile în vîzduh, umpleți-l cu strigăte de bucurie și de victorie, pentru că vitorul clasel muncitoare de pretutindeni — socialismul — se înfăptuiește”.

Istoria statului sovietic, de la apariția sa, demonstrează că socialismul creează cele mai favorabile condiții pentru dezvoltarea furtunoasă a forțelor de producție, că numai în socialism omul muncii se transformă din rob în om cu adevărat liber, asigurîndu-se condiții de muncă și de viață din ce în ce mai bune.

Deschizînd noi drumuri pentru progresul omenirii, erolul popor sovietic a construit socialismul și a pășit în perioada con-

strucției desfășurate a comunismului. Grandiosul plan septenal, adoptat de Congresul al XXI-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, reprezintă o etapă hotărîtoare în crearea bazei tehnico-materiale a comunismului și în obținerea victoriei în întrecerea pașnică dintre capitalism și socialism.

Uniunea Sovietică este în prezent o uriașă putere industrială. Nu e departe vremea cînd ea se va situa pe primul loc în lume în privința producției industriale globale, a producției industriale și agricole pe cap de locuitor, cînd, pe baza dezvoltării forțelor de producție, poporul sovietic va avea cel mai ridicat nivel de trai de pe glob, realizînd, totodată, cea mai scurtă săptămîna de lucru și zi de lucru din lume. Asemenea realizări, o astfel de griji pentru viața poporului muncitor sînt de neconcepție în orînduirea capitalistă.

O strălucită expresie a superiorității socialismului o com-

(Continuare în pag. 3-a)

Cuvîntarea tovarășului A. A. EPIȘEV

Dragi tovarăși,

Permiteți-mi cu prilejul celei de-a 42-a aniversări glorioase a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, să vă transmit dv. și prin dv. oamenilor muncii din Republica Populară Română un fierbinte salut frățesc din partea popoarelor Uniunii Sovietice și să exprim cele mai bune urări pentru construirea cu succes a socialismului și înfrîngerea minunat dv. țării. (Apauze puternice).

Victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie este considerată pe bună dreptate drept cel mai important și cel mai de seamă eveniment în viața întregii omeniri, în mișcarea comunistă mondială și în mișcarea de eliberare națională. „În istoria mondială, spunea tovarășul N. S. Hrușciov, nu e-

xistă asemenea evenimente care să fi exercitat o influență atît de puternică asupra destinelor popoarelor ca Revoluția din Octombrie. Ea a însemnat trecerea de la regimul capitalist de exploatare la o orînduire nouă, socialistă”. Revoluția din Octombrie a însemnat începutul unei noi ere în istoria omenirii, era triumfului socialismului și comunismului.

Revoluția din Octombrie are o uriașă importanță pentru popoarele din întreaga lume. Trecerea de la capitalism la socialism, care a început în octombrie 1917, are loc în prezent pe scară internațională. Principiile proclamate de revoluția socialistă au devenit o forță gigantică care ridică la luptă plină de abnegație pentru victorie și progres noi și noi milioane de oameni în întreaga lume.

Evenimentul cel mai de seamă în istoria mondială după Marea Revoluție Socialistă din Octombrie l-a constituit victoria revoluției socialiste din China și dintr-o serie de alte state din Europa și Asia.

Țările care s-au desprins din sistemul capitalist au format, împreună cu Uniunea Sovietică, sistemul socialist mondial, care reprezintă astăzi o forță uriașă, de neînving, și care crește neîncetat. El exercită o influență hotărîtoare asupra întregii evoluții a omenirii.

Astăzi țările socialiste din Europa și Asia pășesc în front unic, împreună cu Uniunea Sovietică, spre mărețul țel — comunismul.

Cea de-a 42-a aniversare a existenței statului nostru socialist este întâmpinată de oamenii

(Continuare în pag. 3-a)

Raportul prezentat de tovarășul A. B. Aristov

Tovarășul A. A. GROMIKO
Ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S.

Moscou

Cu prilejul celei de-a 42-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, permitemi-mi, tovarășe ministru, să vă transmit felicitările mele cele mai cordiale.

Imi exprim totodată bucuria că prietenia frățască și colaborarea multilaterală dintre țările noastre se dezvoltă necontenit, contribuind la întărirea puternicului lagăr socialist, la obținerea unui succes deplin în lupta pentru instaurarea unei păci durabile în lume.

AVRAM BUNAGIU
Ministrul Afacerilor Externe
al Republicii Populare Române

Luna prieteniei romino-sovietice

Vizitele membrilor delegației Asociației de prietenie sovieto-române

E. I. Afanasenko, ministrul Invățământului al R.S.F.S.R., președintele Asociației de prietenie sovieto-române, conducătorul delegației a făcut vineri la amiază o vizită la Ministerul Invățământului și Culturii.

La întreprinderea oare a avut loc au participattov. Ștefan Bălan, Constantin Prinsca, adjunct al ministrului Invățământului și Culturii și funcționari superiori din Ministerul Invățământului și Culturii. În timpul întreprinderii au fost discutate o serie de probleme privind organizarea și desfășurarea procesului de învățământ din cele două țări.

În dimineața aceleiași zile, E. I. Afanasenko a vizitat Școala medie nr. 1 „N. Bălcescu” din Capitală.

Vineri dimineața, A. G. Țukanova, vicepreședinte a Asociației de prietenie sovieto-române, a făcut o vizită la Consiliul Național al Femeilor din R.P. Română. Aci A. G. Țukanova a avut o întreprindere prietenească cu Maria Rosetti, președinta Consiliului Național al Femeilor, Gabriela Bernachi, vicepreședinta, Maria Groza și Dida Mihăilescu, secretare, Sanda Rașcheg, secretar al Comitetului național pentru apărarea păcii din R.P. Română, activate ale Consiliului Național al Femeilor.

Deschiderea expoziției picturii S. V. Gherasimov

Sub auspiciile Ministerului Invățământului și Culturii și Uniunii Artiștilor Plastici din R.P. Română, vineri la amiază a avut loc la Muzeul Științei deschiderea expoziției picturii S. V. Gherasimov, artist al poporului al U.R.S.S., prim-secretar al Uniunii Artiștilor Plastici din U.R.S.S. La deschiderea au participat tovarășii Constantin Crăciun, adjunct al ministrului Invățământului și Culturii, Vasile Dumitrescu, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, academicianul P. Constantinescu-Iași și Marin Florea Ionescu, vicepreședinte al Consiliului General A.R.L.U.S., reprezentanți ai conducerei Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea, academicieni, artiști plastici și alți oameni de cultură și artă.

Alte manifestări

Vineri seara, Consiliul General A.R.L.U.S. a oferit la hotelul Athenee Palace, o masă în cinstea delegației Asociației de prietenie sovieto-române în frunte cu E. I. Afanasenko, președintele Asociației, ministrul Invățământului și Culturii, Ruse, invitat să participe la sărbătorirea Lunii prieteniei romino-sovietice în țara noastră.

Vineri a plecat la Ujgorod (R.S.S. Ucraineană), o delegație de oameni ai muncii din regiunea Bata Mare condusă de tov. Iosif Uglar, prin-secretar al Comitetului regional Bata Mare al P.M.R. Membrii delegației au fost invitați să asiste la manifestările ce vor avea loc la Ujgorod cu prilejul celei de-a 42-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

În cadrul Săptămânii teatrului și muzicii sovietice, Teatrul Ar-

În cinstea zilei de 7 Noiembrie

Cu angajamentul îndeplinit

Muncitorii de pe numeroase șantiere de electrificare ale Trustului de construcții și instalații energetice din Ministerul Industriei Grele, au făcut cunoscut îndeplinirea înainte de termen a angajamentelor luți în cinstea zilei de 7 Noiembrie.

De câteva zile, la termocentrala din Govora, care deservește cu abur nou uzină de produse solide din această localitate, a intrat în funcțiune cu 2 luni în întârziere de data fixată primul cazan. Darea lui în funcțiune este rodul colaborării frățesci cu specialiștii cehoslovaci. Din R. Cehoslovacă au fost primite și o parte din echipamentele electromecanice ale acestor unități energetice.

La București, regiunea Suceava, a-a terminat înainte de data sta-

(Agerpres)

lentina Gaganova și a multor alți inovatori în producție, înflăcăta glorioasă a oamenilor muncii din satele regiunii Riazan în ceea ce privește accelerarea dezvoltării creșterii animalelor atestă noul avânt al inițiativelor în muncă, marea devotațiune al clasei muncitoare, al colhoznicilor și intelectualilor față de cauza comunismului.

În țara noastră crește necontenit rolul tuturor organizațiilor obștești, îndeosebi al Comsomolului și sindicatelor, în construirea societății noi. Cele mai largi mase populare participă tot mai activ la conducerea statului. Fie că este deputat în Soviet, fie că este participant la o sesiune de producție interesantă în introducerea tehnicii noi, în creșterea producției și realizarea de economii, sau membru al unui detașament voluntar care luptă pentru respectarea regulilor de conduită socialistă, în



toate acestea omul sovietic se manifestă ca un adevărat stăpân al țării.

Construirea comunismului în Țara Sovietică a devenit o chestiune practică, de zi cu zi a fiecărui om. În aceste condiții, o sarcină din ce în ce mai importantă trebuie să fie preocuparea pentru ridicarea nivelului

Triumful ideilor leniniste ale păcii și prieteniei între popoare

Tovarăși! Omenirea nu cunoaște un alt eveniment care să fi exercitat o influență atât de uriașă asupra întregii evoluții mondiale ca Revoluția din Octombrie. Ea a deschis pentru prima dată popoarelor din toate țările calea cea bună în lupta pentru libertate, pace, fraternitate, pentru socialism. Sistemul feriticii că împreună cu noi pe calea spre comunism pășesc oamenii muncii din țările care fac parte din sistemul mondial al socialismului.

În toate țările socialiste din Europa și Asia se desfășoară cu succes construcția vieții noi. În ziua celei de-a 42-a aniversări a Marii Revoluții, poporul sovietic trimite popoarelor frățesci din țările socialiste un cald salut și cele mai bune urări.

An de an Uniunea Sovietică și celelalte țări socialiste atrag tot mai mult prin forța exemplului din simpatia oamenilor muncii din întreaga lume. Credem, tovarășe, că va veni vremea cind toate popoarele se vor bucura de fericirea contemporanilor lor și își vor aminti cu recunoștință de numele lui Lenin, al bolșevicilor, — primii inițiatori ai Marii Revoluții Socialiste — și de numele tuturor celor care au construit viața nouă, care prin lupta grea și muncă neobosită au aparat marea cauză a construirii comunismului.

Tovarăși! Statul sovietic a luat naștere sub steagul ideilor păcii și prieteniei între popoare. Primul guvern muncitoresc țărănesc a socotit că este de datoria sa să sacreze să se ridice o hotărâre împotriva războiului imperialist, să propună tuturor popoarelor o pace dreaptă și îndelungată. În raportul său asupra păcii rostit la 8 noiembrie 1917 în cadrul celui de-al doilea Congres al Sovietelor pe întreaga Rusie, Lenin a spus: „Problema păcii este o problemă arzătoare, o problemă acută la ordinea zilei”.

Datorită eforturilor Uniunii Sovietice și ale celorlalte țări socialiste, precum și ale tuturor forțelor iubitoare de pace, în ultimul timp situația internațională s-a îmbunătățit simțitor. Oamenii muncii împătimiți marea sărbătoare a lui Octombrie în condiții în care perspectivele de întărire a păcii în întreaga lume au devenit mai favorabile. Creșterea forței și influenței Internaționale a Uniunii Sovietice,

Vladimir Ilie Lenin a fundamentat în mod profund politica coexistenței pașnice. El spunea că Țara Sovietică este nevoită să trăiască într-un sistem de state diferite și în interesul tuturor popoarelor este necesar să se trăiască în pace, să se mențină relații de bună vecinătate, să se lărgască permanent relațiile pe linie de stat, economic și cultural. Politica leninistă a coexistenței pașnice a fost fundamentată și dezvoltată mai departe în hotărârile partidului nostru, în rapoartele și declarațiile tovarășului N. S. Hrușciov.

Popoarele au apreciat vizita șefului guvernului sovietic în Statele Unite ale Americii ca o mare mișcare a păcii și prieteniei. Dezbătând rezultatele acestor vizite istorice, întregul nostru popor sovietic este cuprins de un mare sentiment de bucurie. Vizita tovarășului N. S. Hrușciov în S.U.A. a constituit un eveniment internațional de cea mai mare importanță, care a atras atenția întregii opinii publice mondiale. Acest lucru este de înțeles deoarece ea a fost legată de problema păcii, a desținerii întregii omeniri. Prin intermediul șefului guvernului sovietic poporul nostru a intrat cu înțim deschisă o mină prietenească poporului American. Și aceasta a produs un ecou favorabil în rândurile majorității covârșitoare a poporului american care, după cum se vede, este sătul de „războiul rece” și începe să înleingăa cit de nefaste sînt consecințele pe care acesta le poate avea.

Cuvîntarea rostită de N. S. Hrușciov la cea de-a XIV-a sesiune a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite, în care a prezentat propunerile guvernului sovietic cu privire la dezarmarea generală și totală, a constituit un program de pace profund uman și concret care a pus stăpînire pe mințile și inimile tuturor popoarelor. După cum se știe, propunerile sovietice prevăd înapoierea întregului program de dezarmare în condițiile stabilirii unui strict control internațional.

În actualele condiții, problema dezarmării este pentru omenire problema cea mai importantă și mai arzătoare. Tocmai de aceea, programul sovietic de dezarmare generală și totală propus în Organizația Națiunilor Unite a fost întâmpinat cu entuziasm de popoarele iubitoare de pace, a dat mari speranțe omenirii. Milioane de oameni au văzut în acest program clar o cale realistă de asigurare a unei păci trăinice. Sistemul ferm convins că nu mai dărează sau mai țirzu bucul simț și trîmfa și omenirea va pași pe calea dezarmării generale și totale.

Istorică vizită a lui N. S. Hrușciov în Statele Unite ale Americii este în același timp pentru noi un model, un exemplu viu al felului în care comunistii și oamenii sovietici trebuie să aplice în practică principiul coexistenței pașnice a statelor cu orindritul sociale diferite.

Cu cită dragoste și mîndrie pentru patria și pentru poporul său și cu cită demnitate a vorbit Nikita Sergheevici în fața americanilor! Oamenii sovietici vorbesc cu admirație și recunoștință despre acest lucru. El a trezit în rândurile a milioane de americani simțul unui interes uriaș față de civilitățile sale, înflăcărate pentru pace, a aparatelor feriate și lătrărie convulșive care au făcut-o să facă din Octombrie a pus capăt în țara noastră și acest nedrept flagrant, a stabilit relații de adevărată egalitate în drepturi și frăție între popoare.

Războaiele distrugătoare de cotropire au constituit multe veacuri un greu flagel pentru omenire. În epoca imperialismului războaielor au devenit mai nefaste decît ciurma, careia i se spunea în evul mediu moartea neagră. Revoluția din Octombrie a tinut sus steagul luptei împotriva acestui rău, cel mai primedios dintre toate, și a indicat omenirii căile luminoase ale păcii și prieteniei între popoarele tuturor țărilor, căile construirii comunismului, a orindritii sociale în care războaiele vor fi eliminate pentru totdeauna și definitiv din viața societății.

Revoluția din Octombrie a făcut un nou sistem economic care a scos la iveală izvoare de forță și creștere ce au permis poporului nostru eliberat ca în cursul unei singure generații să creeze dintr-o țară în trecut înalțată sub raport economic și dependentă un puternic stat mondial, așa cum este recunoscut de întreaga lume.

În aceasta constă marea Revoluției Socialiste din Octombrie. Trălăscă cea de-a 42-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie!

Trălăscă glorioasă nostru partid comunist care conduce cu fermitate poporul sovietic sub steagul lui Octombrie spre victoriile comunismului!

Glorie marelui popor sovietic — constructorul comunismului, luptător neobosit pentru pace în întreaga lume!

Lupta pentru o pace trăinică va mai dura mult. Va mai fi nevoie de multe eforturi și mult timp pentru a lichida toate consecințele „războiului rece”. În ultimul timp forțele reacționare din Occident desfășoară o intensă activitate pentru a împiedica slăbirea continuă a încordării internaționale. Noi sperăm, însă că popoarele lumii nu se vor lăsa înșelate de adepții falafii ai „războiului rece”. Popoarele lumii li se cere o vigilen-

(Urmare din pag. 1-a)

perioada construcției desfășurate a societății comuniste. În istoricele hotărâri ale Congresului, în raportul tovarășului N. S. Hrușciov au fost trasate principiile sarcinilor pe care trebuie să le îndeplinească în noua etapă a dezvoltării noastre, a fost elaborat programul mare al construirii comunismului. Acum, toate gândurile și eforturile oamenilor sovietici sunt îndreptate spre accelerarea și îndeplinirea planului septenal de dezvoltare a economiei naționale. Trebuie să spunem cu un sentiment de profundă satisfacție că anul acesta oamenii muncii din țara noastră împlinesc marea sărbătoare a lui Octombrie într-o dispoziție deosebit de bună.

La sesiunea Sovietului Suprem al U.R.S.S. care și-a încheiat lucrările zilele trecute, s-a făcut bilanțul provizoriu al anului curent în domeniul construcției economice și al succeselor noastre pe plan extern.

Deputații care au luat cuvîntul la sesiunea în numele tuturor republicilor au vorbit despre rezultatele luptei oamenilor muncii din țara noastră pentru trecerea în viață a planului pe primul an al septenlului, au arătat că în toate republicile treburile merg bine, că viața devine tot mai plină de bucurie și mai fericită. Deputații au spus că se aplică cu succes hotărârile Congresului al XXI-lea al partidului și ale Plenarei din luna C.C. al P.C.U.S. cu privire la progresul tehnicii, se introduce în țară din ce în ce mai rapid în economia națională tehnica nouă, mecanizarea și automatizarea complexă — principala bază a ridicării necontenite a productivității muncii.

Sesiunea Sovietului Suprem al U.R.S.S. a adoptat planul de dezvoltare a economiei naționale pe anul 1960, care prevede pentru al doilea an al septenlului un spor cu mult mai mare al producției industriale decît se preconizase inițial. Viața aduce concrete utile.

Considerăm noile realizări ale Industriei Sovietice drept rezultate rodnice ale reorganizării conducerii Industriei și construcțiilor. Experiența activității comitetelor economice naționale dovedește fără putință de tăgădă că se întregesc și se accelerează foarte pronunțat a ritmului producției socialiste la toți indicii economici. Aceasta atestă clarificarea Comitetului Central al partidului, care a elaborat și îndeplinit măsuri radicale pentru îmbunătățirea conducerii industriale și construcțiilor. Trebuie să spunem încă o dată că de mînc

rupl de viață apare grupul unitar-partinic care s-a impus în organizarea conducerii producției, se prezintă ar fi putut primi el economiei noastre naționale dacă nu ar fi fost demascat și zdrobit la timp.

Anul acesta au fost dobîndite succese noi și în dezvoltarea agriculturii. Deși mai multe regiuni ale țării au fost bîntuite de secetă, anul acesta s-au strîns mai multe cereale decît în anii cu recolta cele mai bogate dinaintea de valorificarea pămînturilor înfeleante. Pînă la 1 noiembrie au fost achiziționate și stocate în întreaga țară cu 825 milioane puduri de cereale mai mult decît achizițiile medii anuale din anii 1949-1953. Actuala recoltă de culturi agricole asigură pe deplin satisfacerea tuturor nevoilor țării.

În agricultură anul 1959 se remarcă prin ritmul mai rapid al dezvoltării creșterii animalelor și proprietății obștești. Un rol important în avîntul creșterii animalelor l-a avut crearea unei tractoare baza furajare și, în primul rînd, sporirea producției de porumb pentru siloz.

Oamenii muncii de la sate din întreaga familie frățescă a popoarelor Uniunii Sovietice au împlinit cea de-a 42-a aniversare a lui Octombrie cu mari succese. În ajutorul marii sărbătorii lucrătorii din agricultura glorioasă Republicii Ucrainene au produs tuturor o mare bucurie, raportul Comitetului Central al partidului și guvernului unional că au îndeplinit înainte de termen planul de vînzare către stat la cereale, carne, lapte și alte produse și că și-au îndeplinit angajamentele de a vinde statului grînele peste plan. O bună recoltă de bumbac au strîns colhoznicii din Republicile Tadzhik, Uzbek, Kirghiz, Turkmene și Azerbaidjan. Succese mari au obținut lucrătorii din sovhozurile și colhozurile Kazastanului în producția cerealelor pe pămînturile deslețite și în dezvoltarea creșterii animalelor. Anul acesta au muncit bine lucrătorii din Hvezde, de pe plantațiile de ceai și din vîile R.S.S. — Gruzine, R.S.S. Armene, R.S.S. Moldovene, crescătorii de animale și cultivații de fructe în Republica Letonia, Lituania și Estonia.

Oamenii muncii din Ural, Bașkîria, Tataria, Kuban, o serie de regiuni din Siberia, din regiunea Volga și din alte regiuni ale R.S.F.S.R. și-au îndeplinit cu succes angajamentele în ce privește vînzarea de cereale, produse animale, legume și fructe către stat. Este cunoscută frumosa inițiativă a crescătorilor de animale din regiunea Riazan. Ei au îndeplinit două planuri anuale în ce privește vînzarea de carne către stat și

Își iau angajamentul ca, pînă la sfîrșitul anului, să îndeplinească un al treilea plan anual. A îndeplini trei planuri anuale într-un singur an și a spori totodată numărul vitelor este o muncă cu adevărat plină de abnegație, care merită laude deosebite.

Toate acestea arată în mod convingător uriasa însemnătate a hotărîrilor Plenarei din septembrie 1953 a C.C. al P.C.U.S. și a celorlalte hotărâri ale partidului și guvernului în ce privește dezvoltarea agriculturii, a rezultatelor rodnice ale măsurilor îndeplinite în ultimii ani în special în ce privește valorificarea pămînturilor înfeleante și dezvoltarea creșterii animalelor. Nu putem să nu relevăm meritele deosebite pe care le are în această direcție N. S. Hrușciov, merite recunoscute de întregul nostru popor.

Fiecare om sovietic își dă seama în viața de zi cu zi de marile succese ale agriculturii noastre. Dar trebuie să mai depunem multe eforturi pentru a spori producția agricolă, pentru a ridica colhozurile și sovhozurile rămase în urmă și pentru a le aduce la nivelul celor frunțase. În prezent, organizațiile de partid, oamenii muncii de la sate se pregătesc activ în vederea plenarei C.C. al P.C.U.S. care va discuta problema avîntului continuu al agriculturii.

Primul an al septenlului a fost marcat prin mari succese în ridicarea bunăstării materiale a poporului sovietic. În ultimul timp au fost elaborate și sînt îndeplinite măsuri pentru sporirea producției de mărfuri de consum popular. Au sporit considerabil cheltuielile statului pentru nevoile culturale-sociale ale oamenilor muncii, pentru asigurările sociale. An de an cresc veniturile muncitorilor, țărănilor și funcționarilor.

În țara noastră crește rapid, îndeosebi în ultimii ani, consumul celor mai importante produse alimentare. În comparație cu anul 1952 volumul verzurilor de carne și preparate din carne a crescut în comerțul de stat și cooperatist de peste trei ori, al vînzărilor de lapte și produse lactate — de peste patru ori, de zahăr — aproape de două ori. Aceasta înseamnă, tovarășe, că pe masa fiecărui familii sovietice se găsește tot mai multe produse alimentare variate.

Noi știm însă că trebuie să producem mai multe mărfuri de consum popular pentru a realiza încă în următorii cîțiva ani o cantitate pe deplin suficientă de astfel de mărfuri. Partidul și guvernul acordă o atenție susținută acestor sarcini.

Am realizat mari succese în construcția de locuințe. Anul acesta în orașe și în așezările muncitorești vor fi construite case de locuit cu o suprafață totală de peste 80 de milioane de metri pătrați. Cea de-a treia sesiune a Sovietului Suprem al U.R.S.S. a adoptat pentru anul 1960 un plan de construcții de locuințe însumînd 101 milioane de metri pătrați, ceea ce va permite să se asigure locuințe unui număr și mai mare de oameni ai muncii.

În cinstea celei de-a 42-a aniversări a Revoluției din Octombrie, poporul nostru a obținut noi succese și în domeniul dezvoltării culturii. Sînt traduse cu succes în viață hotărârile partidului și guvernului cu privire la reorganizarea sistemului de învățămînt public, întărirea legăturii școlilor, tuturor instituțiilor de învățămînt și institutelor de cercetări științifice cu viața, cu producția, are o înfrîngere favorabilă asupra îmbunătățirii calității învățării școlare, artiștilor, asupra dezvoltării continue a științei și tehnicii și creează condiții mai bune pentru educarea comunistă a tinerii generații.

Toată lumea recunoaște că țara noastră ocupă locul de frunte pe plan mondial în domeniul învățămîntului public și al realizării tehnico-științifice. Nu putem să nu fim mîndri de faptul că, datorită gândirii creatoare și muncii pline de abnegație a oamenilor de știință, inginerilor, constructorilor și muncitorilor sovietici, Uniunea Sovietică se află înaintea celorlalte țări în cercetarea Universității, calității învățării și a fi lansat primii sateliți artificiali ai Pămîntului, primele rachete cosmice, primii „lunici”.

Statul nostru socialist îndrumă dezvoltarea științei spre binele întregului popor. Vrem ca știința să însușeze munca oamenilor, să infuzeze viața pe pămînt, să contribuie la folosirea cit mai deplină a tuturor bogățiilor și forțelor naturii, spre binele societății. De aceea, oamenii de știință sovietici își desfășoară activitatea conștienți de marea lor datorie, munca lor se bucură de o înaltă prețuire, ei sînt încoronați de atenția și dragostea poporului nostru.

Tovarăși! Cu cit mălntăzăm mai mult poporul sovietic pe calea spre comunism, cu atît mai activă și mai conștientă devine participarea milioaneilor de oameni ai muncii la producția socială, cu atît se dezvoltă mai mult democrația socialistă. Marea amploare a întrecerii socialiste, crearea brigăzilor de muncă comunistă, remarcabila fidelitate patriotică a textilstei Va-

Cuvîntarea tovarăşului Alexandru Drăghici

(Urmare din pag. 1-a)

sluful victoriile epocale ale științei și tehnicii sovietice. Lansarea de către U.R.S.S. a primilor sateliți artificiali ai Pământului, a primelor planete artificiale a sistemului solar, trimiterea primelor rachete în Lună, lansarea primelor stații automate interplanetare sînt cuceriri minunate ale genului uman.

Munca creatoare a poporului sovietic este înaripată de politica clarvăzătoare a glorioșului Partid Comunist al Uniunii Sovietice, a Comitetului său Central leninist. Strîns uniți în jurul Partidului Comunist și al Guvernului sovietic, oamenii sovietici luptă cu avînt pentru a îndeplini înainte de termen sarcinile puse de secolul. Urăm toată lumea marșul poporului sovietic să obțină noi și însemnate succese în construirea comunismului. (Aplauze puternice. Ovații).

Tovarăși,

Procesul adîncilor prefaceri revoluționare început odată cu Revoluția din Octombrie a zguduit temelile lumii vechi și a determinat, într-o perioadă istorică scurtă, schimbări profunde în structura și dezvoltarea societății omenești. Steagul roșu al revoluției socialiste a fost înălțat birurilor de popoarele țării de democrație populară care, împreună cu Uniunea Sovietică, formează lagărul socialist unit și puternic. Pe arena internațională raportul de forțe s-a schimbat în favoarea socialismului.

Superioritatea noii orîndiri se vede în faptul că țările lagărului socialist înaintează în ritm ascendent, iar nivelul de trai al maselor se ridică neîncetat. În anul următor ele vor produce mai mult de jumătate din producția înaltă mondială, ceea ce va constitui un eveniment cu adevărat grandios în trecerea pasnică a socialismului și capitalismului, va spori și mai mult forța de atracție a ideilor marxism-leninismului. (Aplauze).

Cu fiecare succes important al socialismului țes tot mai mult în evidență bolile de nevindecat ale sistemului capitalist. În timp ce profiturile marilor monopoluri sporesc, pe spinarea maselor muncitoare apasă tot mai greu povara goanei înarmărilor, impozitelor, inflației, urmările crizei și depresionului economic. Somajul este un adevărat flagel pentru multe milioane de oameni al muncii din țările capitaliste. Oricît ar căuta diferiți ideologi al burgheziei, diverși ideologi al oportunității, reformiști, revizionști să prezinte capitalismul ca fiind acum „popular”, „uman”, toate aceste încercări de a înfrumuseța în cuvinte orîndirea capitalistă nu-l pot ascunde esența exploatare, contradicțiile sale de neîmpăcat. Sub orice formă s-ar prezenta sistemul capitalist, acestea nu pot acoperi faptul că el hărăzește maselor muncitoare mizerie, subjugare economică și politică, aspirare colonială.

Masele muncitoare din lumea întreagă văd în Marea Revoluție Socialistă din Octombrie evenimentul care a deschis drumul luptei pentru progres social, pentru eliberare din robia capitalistă. A luat un puternic avînt lupta popoarelor din țările coloniale și dependente. După cel de-al doilea război mondial, peste un miliard trei sute de milioane de oameni din țările Asiei și Africii s-au eliberat din călușele robiei coloniale. Nici un fel de încercări ale colonizatorilor nu pot opri năruirea completă a sistemului colonial.

În lupta pentru o viață mai bună se făurește unitatea clasei muncitoare, a tuturor oamenilor muncii din țările capitaliste. Crește și se întărește continuu mișcarea comunistă și muncitorească internațională, care se

afirmă ca o mare și puternică forță pusă în slujba progresului social, a păcii.

Marxism-leninismul însuși este și lumina care luminează calea luptei a milioane de oameni din toate țările pentru democrație, pace și socialism. (Aplauze puternice).

Tovarăși,

Sub conducerea partidului clasei muncitoare poporul nostru merge cu hotărîre pe drumul deschis de Marea Revoluție Socialistă din Octombrie care, după cum arată tovarășul George Gheorghiu-Dej — „a exercitat o înfrîngere deosebit de puternică asupra cursului dezvoltării istorice a poporului român...” Eliberîndu-se pentru totdeauna din lanțurile imperialismului, poporul nostru a început să-și făurească o viață nouă, dobîndind succese hotărîtoare în construirea socialismului. Dezvoltarea rapidă a industriei socialiste, în primul rînd a industriei grele, este chezașia progresului înfrîngut de întreaga noastră economie națională în anii puterii populare. În acest timp au fost construite și reutilitate sute de întreprinderi, au fost create noi ramuri industriale de necesitate vitală pentru avîntul economic al țării. Orîndirea democratică și populară a pus în mișcare nesecatul izvor al talentelor și inițiativă creatoare a poporului nostru. Dînd dovadă de o altitudine nouă, socialistă față de muncă, de o înaltă conștiință patriotică, oamenii muncii aplică în viața politică a partidului și guvernului, în deplină și depășesc planurile de dezvoltare a economiei naționale. Prevederile planului pe primele trei trimestre ale acestui an au fost îndeplinite cu succes iar în următoarele ramuri importante ele au fost simțitor depășite.

Alături de industria socialistă se dezvoltă neîncetat agricultura socialistă. Majoritatea țării muncitoare fac parte în prezent din gospodăriile agricole colective și întreprinderi agricole obținînd prin munca lor înaltă rezultate din ce în ce mai ridicate în sporește producția agricolă și ridicarea nivelului de trai.

În înălțarea culturii noastre, ale cărei comori au devenit accesibile celor mai largi mase populare; se dezvoltă din an în an avîntul de toate gradele, activitatea științifică și creația artistică.

Masele muncitoare văd că roadele tot mai bogate ale muncii lor duc la îmbunătățirea continuă a condițiilor lor de trai. O expresie a politicii partidului și guvernului de ridicare sistematică a nivelului de trai, material și cultural al oamenilor muncii sînt măsurile stabilite de plenera Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român din luna a. c. care au sporit și mai mult avîntul creator al oamenilor muncii din patria noastră.

Se dezvoltă necontenit alianța dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare, frăția dintre poporul român și minoritățile naționale. Poporul nostru, însușit de victoriile mărețe obținute pe drumul construcției socialismului, este strîns uniți în jurul Partidului Muncitoresc Român, al Comitetului său Central, al Guvernului Republicii Populare Romine și privește cu încredere viitorul. (Aplauze îndelung repetate). Prevederile Congresului al H-lea al partidului nostru se îndeplinesc cu succes, iar perspectiva de a termina în linie marș, în anul apropiat, construirea socialismului și a trece la etapa desăvîrșită construcției socialiste, constituie pentru oamenii muncii un îmbold de a dobîndi noi și mărețe succese în toate ramurile de activitate.

Poporul nostru își clădește viața sa nouă ca forță activă a marii familii frățești a țărilor lagărului socialist. Colaborarea

și alianța cu Uniunea Sovietică, ajutorul internaționalist pe care ni-l acordă, înfrățirea cu celelalte țări ale lagărului socialist și o chezașie de nezdruccinat a înaltărilor noastre cu succes spre socialism. Exprimăm căldura noastră recunoștință față de poporul sovietic pentru sprijinul multilateral, neprecupețit pe care ni l-a acordat. Poporul nostru este hotărît să-și dea și mai departe contribuția sa pentru a înfrîngi forța, unitatea și coeziunea mărețului și invincibilului lagăr al socialismului (Aplauze. Ovale).

Tovarăși,

Meritul dezvoltării istorice a omenirii demonstrează în mod viu justele înfrățiri mărețului Lenin cu privire la coexistența pașnică între state cu sisteme sociale diferite. Politica consecventă iubitoare de pace a Uniunii Sovietice și a celorlalte țări socialiste decurge din însăși esența orîndirii lor sociale, exprimă caracterul cu adevărat popular al acestor state, ideologia profund umană a noii societăți socialiste.

Problema centrală a zilelor noastre este menținerea păcii între popoare. Renunțarea la război ca mijloc de rezolvare a problemelor internaționale lăgătoase, colaborarea și întrecerea pașnică între cele două sisteme sociale, precum și prietenia între popoare — iată lezurile principale ale politicii de coexistență pașnică. Prin politica lor iubitoare de pace care exprimă năzuințele și interesele maselor largi populare, Uniunea Sovietică și celelalte țări socialiste au deschis în fața omenirii calea dezvoltării, fără războaie, a societății. (Aplauze îndelung).

Dispunînd de o mare forță economică, legătură culturală. În acest sens, guvernul țării noastre își reafirmă propunerile cu privire la încheierea unui tratat balcanic de înțelegere și securitate colectivă, crearea în această parte a Europei a unei zone fără arme nucleare și rachete.

Republica Populară Română acordă o mare atenție dezvoltării schimburilor comerciale și culturale cu toate țările, indiferent de orîndirea lor socială, ca factor care contribuie la stabilirea încrederii în relațiile dintre state, la întărirea în întreaga lume a păcii și la progresul popoarelor.

Tovarăși,

An de an, ideile marxism-leninismului pătrund tot mai adînc în conștiința maselor, care se conving, pe baza faptelor, de superioritatea socialismului. Victoria acestor mărețe idei este inevitabilă. Aceasta o cer legile obiective ale dezvoltării istorice. Creșterea neîncetată a forțelor păcii și progresului social deschid în fața umanității perspectiva reală de a exclude pentru totdeauna războiul din viața societății. Forțele păcii de pe tot globul pămîntesc vor și să determine o nouă eră în relațiile dintre popoare, vor și să asigure pacea — năzuința cea mai scumpă a omenirii întregi! (Aplauze puternice și îndelung repetate).

Trăiască cea de-a 42-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie! Trăiască glorioșul Partid Comunist al Uniunii Sovietice, Comitetul său Central și Guvernul Uniunii Sovietice! Trăiască în veștă prietenia de nezdruccinat dintre poporul român și popoarele Uniunii Sovietice!

Trăiască invincibilul lagăr al socialismului în frunte cu Uniunea Sovietică! Trăiască pacea în întreaga lume! (Aplauze puternice care nu mai continesc. Asistența în picioare ovalonează îndelung).

Trăiască în frunte cu Uniunea Sovietică și celelalte țări socialiste și o chezașie de nezdruccinat a înaltărilor noastre cu succes spre socialism. Exprimăm căldura noastră recunoștință față de poporul sovietic pentru sprijinul multilateral, neprecupețit pe care ni l-a acordat. Poporul nostru este hotărît să-și dea și mai departe contribuția sa pentru a înfrîngi forța, unitatea și coeziunea mărețului și invincibilului lagăr al socialismului (Aplauze. Ovale).

Cuvîntarea tovarăşului A. A. Epîșev

(Urmare din pag. 1-a)

sovietici și de omenii muncii din țările de democrație populară prin noi realizări în toate domeniile economiei naționale și culturale.

Înfrîngînd cu succes hotărîrile istorice ale celui de al XXI-lea Congres al P.C.U.S., poporul sovietic a reperat încă în primul an al seplenului victoriei remarcabile în dezvoltarea economică a statului său.

După cum s-a arătat la cea de-a 3-a sesiune a Sovietului Suprem al U.R.S.S., ritmul creșterii producției industriale depășește în mod considerabil prevederile anuale ale planului seplen.

Se îndeplinesc cu succes construcțiile industriale și de locuințe, crește productivitatea muncii, se reduce prețul de cost al producției.

Un nou avînt puternic cunoaște agricultura noastră socialistă.

Creșterea impetuoasă a producției în țara noastră a fost și este însoțită de creșterea neîncetată a bunăstării poporului.

În Uniunea Sovietică se dezvoltă cu succes știința și cultura. Astăzi plină și cel mai înverșunat apărător al capitalismului sînt nevoiți să recunoască că Uniunea Sovietică se află în fruntea progresului științific și tehnic din lume.

În Uniunea Sovietică a fost construită prima centrală electrică atomică, au fost create avioane cu reacție, de prim rang, pentru pasageri, a intrat în funcțiune giganticul spărgător de gheață atomic „Lenin”.

Asemenia evenimentelor mărețe din ultima vreme ca lansarea cu succes a rachetei cosmice sovietice spre Lună, lansarea celei de-a treia rachete cosmice avînd instalată pe bordul ei stația interplanetară automată, care a fotografat partea invizibilă a Lunii, constituie o dovadă strălucită a forței atotbiruitoare a socialismului, a forței creatoare a poporului nostru care traduce în viață mărețele idei marxist-leniniste.

Poporul sovietic a obținut sub conducerea Partidului Co-

munist asemenea victoriei ale socialismului în toate domeniile vieții economice și social-politice, în domeniul dezvoltării științei și culturii care, în mod practic, fac posibilă realizarea sarcinii creării bazei tehnico-materiale a societății comuniste și a trecerii planice spre comunism. (Aplauze îndelungite).

Dragi tovarăși,

Marea Revoluție Socialistă din Octombrie a ridicat sub nobilul steag al luptei pentru pace și securitate internațională. Din primele zile ale puterii sovietice lupta pentru pace constituie conținutul principal al politicii externe a statului sovietic.

O nouă și strălucită dovadă a dragostei sincere de pace a Uniunii Sovietice a constituie-o vizita istorică a tovarășului N. S. Hrușciov în Statele Unite ale Americii.

Convorbirile tovarășului N. S. Hrușciov cu președintele S.U.A., Eisenhower, întîlnirile sale cu reprezentanții opiniei publice și ai cercurilor de afaceri, propunerea pe care a făcut-o la Organizația Națiunilor Unite cu privire la dezarmarea generală și totală, apreciate de popoarele din întreaga lume ca un pas de cea mai mare importanță pentru deșterirea încordării internaționale și pentru lichidarea „războiului rece”.

Propunerea tovarășului N. S. Hrușciov cu privire la dezarmarea generală și totală, precum și raportul său cu privire la situația internațională și politica externă a U.R.S.S., prezentat la cea de-a 3-a sesiune a Sovietului Suprem al U.R.S.S., au arătat cu o forță uriașă sinceritatea năzuințelor pașnice ale Uniunii Sovietice și au găsit un sprijin fierbînt din partea popoarelor, a opiniei publice progresiste din toate țările, au cucerit de partea Uniunii Sovietice și a țărilor socialiste simpatia și sprijinul a noi sute de milioane de oameni.

Toate cuvîntările rostite de tovarășul Hrușciov în S.U.A. constituie un model strălucit de dezvoltare continuă și de îmbo-

gărire creatoare a ideilor leniniste cu privire la consolidarea păcii și a prieteniei între popoare, un minunat exemplu de principialitate și consecvență leninistă în apărarea intereselor clasei muncitoare și ale tuturor oamenilor muncii! (Aplauze puternice. Ovații).

Dragi tovarăși,

Un factor de cea mai mare importanță în lupta pentru pace și securitate internațională îl constituie existența lagărului socialist, unitatea și coeziunea țărilor noastre.

Cu cît este mai tare coeziunea țărilor socialiste cu atît este mai puternic lagărul socialist, se deșoară cu mai mult succes crearea noi societăți în fiecare țară socialistă, cu atît mai sigură este garanția unei păci îndelungate.

Prietenia dintre țările socialiste este unul dintre puternicele izvoare ale țării noastre, una din sursele inepuizabile ale succesei țărilor noastre, chezașia menținerii păcii.

Pe zi ce trece se întărește forța economică a lagărului socialist. Împreună cu Uniunea Sovietică au obținut succese remarcabile în dezvoltarea economiei lor naționale și țăările de democrație populară.

Ambasadorul U.R.S.S. a arătat că oamenii sovietici nutresc un sentiment de dragoste și sînt mîndri de realizările poporului român frate, care, sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, pășind pe calea deschisă de Marea Revoluție, construiește cu succes noua societate socialistă în țara sa.

Datorită muncii pline de abnegație a clasei muncitoare, a țărânilor și intelectualității, Republica Populară Română în cei 15 ani de la eliberarea de sub jugul fascist a obținut succese minunate în dezvoltarea economiei și culturii, în ridicarea nivelului de viață a oamenilor muncii.

Astăzi, sîrbătorind împreună cu dv., dragi tovarăși, aniversarea Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, aș vrea să subliniez încă o dată că Uniunea Sovietică acordă o înaltă prețuire prieteniei cu poporul român frate și este hotărîtă să lărgască și să întărească neobosit și în viitor colaborarea multilate-

rală dintre țările noastre, spre binele comunei a popoarelor noastre și al popoarelor tuturor țărilor socialiste. (Aplauze puternice. Ovale).

Amintind că primul secretar al C.C. al P.C.U.S. și președintele Comitetului de Miniștri al U.R.S.S., tovarășul N. S. Hrușciov, și-a petrecut câteva zile de odihnă în Republica Populară Română, vorbitorul a spus:

Întîlnirile și discuțiile prietenești pe care tovarășul N. S. Hrușciov le-a avut cu conducătorii partidului și guvernului R.P.R. și care s-au desfășurat într-o atmosferă excepțional de caldă și cordial vor contribui fără îndoială și mai mult la întărirea și lărgirea prieteniei și colaborării dintre țările noastre, dintre toate țările puternicului lagăr socialist.

Această prietenie este lumina de steagul internaționalismului proletar, steagul luptei pentru pace, pentru socialism, pentru progres și fericirea tuturor oamenilor.

Dragi tovarăși,

În cei 42 de ani ai puterii sovietice țara noastră a strălucit pe un drum urias și complicat. Pe această cale poporul sovietic a fost condus de Partidul Comunist al Uniunii Sovietice. De aceea poporul nostru, exprimîndu-și sentimentele sale, adrează totdeauna primele cuvinte de dragoste și de devotament partidului nostru comunist, creat de marea geniu al omenirii, V. I. Lenin. (Aplauze puternice. Ovații).

Trăiască cea de-a 42-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie!

Trăiască Partidul Comunist al Uniunii Sovietice — marea forță inspiratoare și conducătoare a poporului sovietic în lupta pentru construirea comunismului!

Trăiască puternicul lagăr socialist — bastionul de neînvingat al păcii și securității popoarelor!

Salut frățesc oamenilor muncii din Republica Populară Română care construiesc socialismul! Trăiască prietenia de nezdruccinat și colaborarea dintre poporul sovietic și poporul român! (Aplauze furtunoase, asistența în picioare ovalonează îndelung).

Cuvîntarea tovarăşului ANTON CONSTANTIN

Tovarăși,

Cu 42 de ani în urmă, sub conducerea glorioșului Partid Comunist în frunte cu marele Lenin, clasa muncitoare din Rusia, aliată cu masele țărânilor, a cucerit puterea politică, creînd primul și din lume al muncitorilor și țărânilor. Sîrbînd pentru todeauna căsușele poporului muncitor din Rusia, deschizînd tuturor popoarelor de glob drumul spre libertate, dîndu-le un minunat model pentru a-și lua fiecare dintre ele soarta în propriile lor mîini, Marea Revoluție a creat cea mai înaintată orîndire, lipsită de exploatarea omului de către om.

Exemplul Uniunii Sovietice, a spus mai departe vorbitorul, arată convingător că socialismul schimbă soarta omului pe pămînt, transformîndu-l într-un om cu adevărat stăpîn pe soarta sa, asigurîndu-i satisfacerea tot mai deplină a cerințelor sale.

Pășind pe calea Marii Revoluții, însușite de mărețele idei ale marxism-leninismului și de realizările uriașe ale U.R.S.S., noi popoare, printre care și poporul nostru în frunte cu clasa muncitoare și partidul ei de avangardă, s-au eliberat de sub exploatarea capitalistă și, alături de U.R.S.S., construiesc cu succes o societate nouă.

În munca și lupta noastră pentru socialism o mare însemnătate are într-ajutorarea tovarășească a tuturor țărilor socialiste și, îndeosebi, colaborarea

și prietenia cu Uniunea Sovietică. Muncitorii din uzina noastră, muncitorii din toate întreprinderile țării, folosesc cu succes lezaurul experienței sovietice, contribuînd astfel la dezvoltarea economiei noastre socialiste. În inimile tuturor oamenilor muncii din patria noastră este adînc întipărită dragostea și prietenia față de poporul sovietic, Partidul nostru ne învață să păstrăm și să dezvoltăm această prietenie ca pe un bun de mare preț.

În încheiere, vorbitorul a spus: Muncitorii, inginerii și tehnicienii din Uzinele „23 August”, împreună cu toți oamenii muncii din țara noastră, se angajează să nu-și precupețească eforturile în lupta pentru realizarea sarcinilor de plan, spre a contribui astfel la succesul construcției socialiste, la întărirea statului democrat-popular, la ridicarea necontenită a bunăstării poporului nostru și la consolidarea păcii.

Cu prilejul sîrbătoririi celei de-a 42-a aniversări a victoriei Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, adresăm oamenilor sovietici, constructorii ai comunismului, cele mai calde felicitări și urări de noi victorii.

Trăiască cea de-a 42-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie!

Trăiască prietenia veșnică dintre poporul român și poporul sovietic!

Trăiască cauza socialismului și a păcii între popoare!

Cuvîntarea tovarăşului C. DINCULESCU

Tovarăși,

Împreună cu toți cei ce muncesc, oamenii de știință și cultura din patria noastră participă cu entuziasm la marea sîrbătoare a celei de-a 42-a aniversări a victoriei Revoluției Socialiste din Octombrie.

Întreaga lume, a spus vorbitorul, salută cu admirație realizările al Uniunii Sovietice. Revoluția din Octombrie a împins cu mult înainte societatea umană. Uniunea Sovietică a devenit o forță tehnică și industrială de prim rang, a cucerit culmile culturii socialiste, a creat cele mai drepte relații sociale, iar în următorii câțiva ani va fi, din toate punctele de vedere, țara cea mai bogată și mai avansată de pe întregul glob.

În foarte multe domenii, calificativul „prima în lume” revine științei și tehnicii sovietice. Punctul în funcțiune prima centrală atomo-electrică, Uniunea Sovietică a deschis era folosirii energiei nucleare în scopuri pașnice. Uniunea Sovietică a lansat primii spuntici și rachetele cosmice, deschizînd era zborurilor interplanetare, făcîndu-ne cunoscut necunoscutul. Prima în lume se află U.R.S.S. în domeniul pregătirii cadrelor de

intelectuali, de oameni de știință; ea a întrecut cu mult în acest domeniu S.U.A., școlile superioare sovietice pregătind un număr de 3 ori mai mare de ingineri decît instituțiile de învățămînt superior americane.

Prima în lume este Uniunea Sovietică ca orîndire economică și socială, ca societate unde a dispărut exploatarea omului de către om, ca societate în care se ridică necontenit nivelul de trai, unde înfloresc știința și cultura înaintată.

Oamenii de cultură și artă din Republica Populară Română, împreună cu toți oamenii muncii, își exprimă admirația față de știința, tehnica și arta sovietică, care constituie pentru noi un luminos exemplu de creație îndrăznească pusă în slujba poporului, a ideilor socialismului.

Sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, oamenii noștri de cultură au obținut realizări de seamă în diverse domenii de activitate. Întreaga noastră intelectualitate, educată de partid, înălțată de mărețele teluri și perspective de dezvoltare care stau în fața Republicii Populare Romine, consideră că trebuie să-și sporească aportul la dezvoltarea economică și socială a țării, să-și concetosească spiritul inovator, talentul și pregătirea științifică cu elanul creator al poporului în construirea orîndirii socialiste.

Flacăra mereu vie, mereu mai puternică, a mărețului Octombrie, a subliniat în încheiere vorbitorul, luminează calea milioanei de luptători pentru pace, progres social și pentru socialism. Politica de pace a țărilor lagărului socialist, sprijinită cu căldură de toate forțele iubitoare de pace din lume, reprezintă nădejdea și încrederea întregii omeniri că e posibilă, odată pentru totdeauna, dispariția războiului din viața societății. Acest fel de dezvoltări fără precedent pe care o cunoaște U.R.S.S. și celelalte țări ale lagărului socialist, prin lupta pentru pace a popoarelor de pe întregul glob.

Îngăduiți-mi, tovarăși, să transmit intelectualilor, oamenilor de știință din Uniunea Sovietică din partea oamenilor de cultură din R.P.R. un călduros salut frățesc și urări de noi și strălucite succese în era nucleară și cosmică.

Trăiască cea de-a 42-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie!

Trăiască unitatea de nezdruccinat a țărilor lagărului socialist, în frunte cu Uniunea Sovietică!

Trăiască pacea între popoare!

Mitingul solemn din Capitală

(Urmare din pag. 1-a)

tați în R.P. Română, precum și membrii Ambasadei Uniunii Sovietice la București.

Pe fundalul scenei, dominat de un medalion cu portretele marilor învîțători ai proletariatului mondial — Marx, Engels, Lenin, erau inscrite datele festive: 1917—1959, iar dedesubt urarea: „Trăiască a 42-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie!”. Pe pancarte mari scria: „Slavă glorioșului Partid Comunist al Uniunii Sovietice, detașamentul de frunte al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, în luptă pentru pace, democrație și socialism!”.

„Trăiască și să se întărească puternicul lagăr socialist în frunte cu Uniunea Sovietică, bastionul de neclintit al păcii și socialismului!”.

„Slavă

Partidului Muncitoresc Român, conducătorul încrecat al poporului, organizatorul și inspiratorul tuturor victoriilor noastre!”.

Au fost intonate imnurile de stat ale Uniunii Sovietice și R.P. Romine.

Mitingul a fost deschis de tovarășul Florian Dîndache, membru al C.C. al P.M.R., prim secretar al Comitetului organizațional București al P.M.R.

A luat cuvîntul tovarășul Alexandru Drăghici, membru al Biroului politic al C.C. al P.M.R., ministrul Afacerilor Interne. Cuvîntarea sa a fost subliniată în repetate rînduri de puternice aplauze.

A vorbit apoi ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Uniunii Sovietice la București, A. A. Epîșev, care a rostit ultima parte a cuvîntării sale în limba romînă. Cuvîntarea ambasadorului

sovietic a fost primită cu aplauze îndelungate.

Au mai luat cuvîntul tovarășii Anton Constantin, muncitor fruntaș la Uzinele „23 August”, și prof. univ. C. Dinculescu, rectorul Institutului Politehnic din București.

Mitingul solemn din sala Floresco a luat sfîrșit într-o atmosferă de puternic entuziasm. Participanții la miting au ocazionat îndelung pentru marea Uniune Sovietică și glorioșul său Partid Comunist, pentru Partidul Muncitoresc Român în frunte cu Comitetul său Central, pentru prietenia de nezdruccinat romino-sovietică, pentru pace între popoare.

A urmat un bogat program artistic prezentat de Ansamblul de cîntec și dansuri al Consiliului Central al Sindicatelor.

(Agerpres)



Un aspect din timpul mitingului din Sala Floresco

(Foto: AGERPRES)

De peste hotare

Felicitări popoarelor marii Uniunii Sovietice

Interviul acordat de J. Nehru corespondentului ziarului „Pravda”

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS transmite: Cu prilejul celui de-a 42-a aniversar a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie primul ministru al Indiei, Jawaharlal Nehru, a acordat un interviu corespondentului din Delhi al ziarului „Pravda” în care se subliniază: „Cu prilejul sărbătorii naționale a Uniunii Sovietice transmitem felicitări și urări de bine popoarelor acestei marii țări. În cursul ultimilor luni au avut loc două evenimente remarcabile care prezintă o importanță istorică. Unul dintre acestea este realizarea remarcabilă și epocică a științei sovietice care constă

în faptul că „Lunilik” a atins Luna. Aceasta deschide o nouă eră pentru știință și onoare, iar oamenii de știință din Uniunea Sovietică merită admirație și felicitări din partea tuturor oamenilor. Un alt eveniment remarcabil este slăbirea încordărilor internaționale și succesul obținut în direcția convocării conferinței la nivel înalt care, după cum sper, va duce la un progres considerabil în ceea ce privește reglementarea unei serii de probleme de importanță vitală și în problema dezarmării. În aceste probleme Uniunea Sovietică și în mod deosebit domnul Hrușciov au jucat un rol foarte important și noi le transmitem urări de bine și succese continue în această activitate dădă în numele păcii.

Ne produce o satisfacție uriașă faptul că baza tratatului de prietenie și colaborării indiano-sovietice se întărește neabătut. Cred că aceasta va aduce folosuri nu numai Indiei și Uniunii Sovietice ci și marilor cauze a păcii generale. Sintem recunoscători pentru ajutorul pe care ni-l acordă Uniunea Sovietică în construirea numeroaselor întreprinderi industriale. Marea unitate a Bilal — simbolul colaborării indiano-sovietice — a început să producă oțel. Sper că colaborarea și prietenia dintre India și Uniunea Sovietică se vor dezvolta continuu.”

Adunări festive închinată zilei de 7 Noiembrie

R.P. CHINEZA
PEKIN 6 (Agerpres). — China Nouă transmite: Cu prilejul celui de-a 42-a aniversar a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie la 6 noiembrie, în cursul după-amiezii a avut loc un mare miting la care au participat reprezentanți ai oamenilor muncii din toate domeniile de activitate. La miting au participat Ciu En-lai, premierul Consiliului de Stat, Ciu De, Dun Bi-u, Den Siao-pin, Li Fuciu, He Lun, Lu Din-i, Cen Bo-da, Kan Sen, Bo I-bo, Gu Mo-jo și alți activiști de partid și de stat. A fost ca o asomonia prezenta Siergen Gervonenko, ambasadorul U.R.S.S. în R.P. Chineză, și alți membri ai ambasadei sovietice, reprezentanți ai corpului diplomatic, oaspeți din străinătate care vizitează China etc.

Mitingul a fost deschis de Lin Bo-ju, vicepreședinte al Asociației pentru prietenia chino-sovietică.

R. CEHOSLOVACIA
PRAGA 6 (Agerpres). — Ce-te-lka transmite: La 6 noiembrie a avut loc la Praga un mare miting al oamenilor muncii cehoslovaci în cinstea celui de-a 42-a aniversar a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. Au participat reprezentanți ai Partidului Comunist din Cehoslovacia și ai guvernului cehoslovac — Z. Fierlinger, V. Kopecky, A. Novotny, V. Siroky și alți reprezentanți de frunte ai vieții politice și culturale.

Au fost de față de asemenea însurcânatul cu afaceri ad-interim al Uniunii Sovietice în R. Cehoslovacă, K. I. Alexandrov, și reprezentanți diplomați ai țării lagărului socialist. Viliam Siroky, membru în Biroul Politic al C.C. al Partidului Comunist din Cehoslovacia și șeful delegației guvernului R. Cehoslovac, a vorbit despre însemnătatea Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

A luat apoi cuvântul însurcânatul cu afaceri ad-interim al U.R.S.S. la Praga, K. I. Alexandrov, care a vorbit despre succesele poporului sovietic în cei 42 de ani de putere sovietică.

MOSCOVA. Vineri la amiază N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a primit pe Ralko Damianov, primul vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgaria și ministrul Comerțului

MOSCOVA. La 6 noiembrie N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., la prilejul pe dr. Feizi As-Samir, ministrul Orientării Naționale al Republicii Irak, șeful delegației guvernamentale irakiene, sosit în Moscova pentru a participa la sărbătorile celei de-a 42-a aniversar a Marii Revoluții din Octombrie. În timpul convorbirii, care a avut un caracter foarte cordial și prietenesc, dr. Feizi As-Samir i-a înmănat lui N. S. Hrușciov mesajul personal al lui Abdel Kerim Kassab, primul ministru al Republicii Irak.

MOSCOVA. La 6 noiembrie Anastas Mikolan, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a primit pe W. Dowling, reprezentant de seamă al cercurilor de afaceri americane, care se află în Moscova, și a avut cu el o convorbire.

PARIS. La 6 noiembrie a. c. tov. Dumitru Diaconescu, președintele și șeful delegației guvernului R. Cehoslovac, a vorbit despre însemnătatea Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

După întvedere, delegația română a vizitat primăria Parisului.

NEW YORK. Corespondentul agenției Associated Press relatează că subcomitetul Consiliului de Securitate al O.N.U. pentru anchetarea situației din Laos a

Vizita unei delegații de oameni ai muncii romini în U.R.S.S.

MOSCOVA 6. — Corespondentul Agerpres transmite: Joi seara, cel peste 100 de oameni ai muncii romini care vizitează Uniunea Sovietică au fost oaspeții colectivului de muncitori „Krasnii Proletari” și ai organizațiilor petroliului din Moscova. La Casa de Cultură Krasnii Proletari” oaspeții romini au luat parte, alături de muncitorii, tehnicienii și funcționarii combinatului, la adunarea festivă consacrată celei de-a 42-a aniversari a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. Aleksandra Ratanova, secretara Comitetului de partid, și Serghei Gusev, directorul combinatului, au salutat calduros pe oamenii muncii din România. Oaspeții romini au transmis gazdelor sincere felicitări cu ocazia marilor sărbători și cu prilejul împlinirii drapelului de unitate frunțată a Ministerului Culturii al U.R.S.S. Combinatul „Krasnii Proletari”.

În holul casei de cultură a fost amenajată o expoziție de fotografii oglindind o seamă de realizări ale poporului nostru în anul regimului democratic-popular. Cu multă căldură au fost primii oamenii muncii din R. P. România la Casa de cultură a constructorilor metrolui.

Întâlnirile dintre oaspeții romini și muncitorii sovietici în preajma zilei de 7 Noiembrie s-au transformat în puternice manifestări ale prieteniei sovieto-romine.

În Comitetul Politic al O.N.U. Franța să renunțe la proiectatele experiențe cu arma nucleară în Sahara

NEW YORK 6 (Agerpres). — Corespondența specială: La 6 noiembrie, în Comitetul Politic au continuat dezbaterile generale cu privire la experiențele nucleare franceze din Sahara. După cum se știe, 22 de state afro-asiatice exprimând îngrijorarea popoarelor africane, au depus o rezoluție cerind guvernului francez să renunțe la experimentarea armelor atomice. Primul vorbitor a fost reprezentantul Indiei, Krishna Menon care, scind în evidența urgența chestiunii, a declarat că în momentul în care la Geneva cele trei puteri nucleare se apropie de realizarea unui acord, intențiile Franței nu pot fi în nici un caz aprobate. Cînd declarații cu autoritate ale oamenilor de știință din întreaga lume, inclusiv francezi, Krishna Menon a subliniat că orice creștere a radiațiilor ionizante este dăunătoare. Experiențele franceze ar deschide ușa altor experiențe, în timp ce problema vitală a omnirii constă în interzicerea lor grabnică și pentru todeauna, a încheiat Krishna Menon, cerind sprijinirea rezoluției depuse de cele 22 de țări.

Delegatul Tunisiei s-a ocupat în discursul său de contradicțiile dintre intențiile Franței și evoluția optimistă a stuației internaționale. Delegatul Tunisiei a subliniat că experiențele atomice din Sahara ar înrăutăți relațiile Franței cu popoarele africane.

Ultimul vorbitor al ședinței a fost delegatul lugoslaviei.

Următoarea ședință are loc luni, 9 noiembrie.

În Bundestagul de la Bonn Critici la adresa politicii externe a guvernului vest-german

BONN 6 (Agerpres). — În cadrul dezbaterilor de politică externă din Bundestagul de la Bonn, după declarația lui Brentano a luat cuvîntul E. Ollenhauer, președintele P.S.D.G. În numele opoziției social-democrate, el a criticat politica externă a guvernului R. F. Germane.

Ollenhauer a subliniat că în actuala situație internațională sarcina constă în aceea ca pe calea tratativelor între Răsărit și Apus să se obțină destindere încordării. El și-a exprimat speranța că apropiata conferință la nivel înalt va constitui „în-

clusiv francezi, Krishna Menon a subliniat că orice creștere a radiațiilor ionizante este dăunătoare. Experiențele franceze ar deschide ușa altor experiențe, în timp ce problema vitală a omnirii constă în interzicerea lor grabnică și pentru todeauna, a încheiat Krishna Menon, cerind sprijinirea rezoluției depuse de cele 22 de țări.

Delegatul Tunisiei s-a ocupat în discursul său de contradicțiile dintre intențiile Franței și evoluția optimistă a stuației internaționale. Delegatul Tunisiei a subliniat că experiențele atomice din Sahara ar înrăutăți relațiile Franței cu popoarele africane.

Ultimul vorbitor al ședinței a fost delegatul lugoslaviei.

Următoarea ședință are loc luni, 9 noiembrie.

În cadrul dezbaterilor de politică externă din Bundestagul de la Bonn, după declarația lui Brentano a luat cuvîntul E. Ollenhauer, președintele P.S.D.G. În numele opoziției social-democrate, el a criticat politica externă a guvernului R. F. Germane.

Ollenhauer a subliniat că în actuala situație internațională sarcina constă în aceea ca pe calea tratativelor între Răsărit și Apus să se obțină destindere încordării. El și-a exprimat speranța că apropiata conferință la nivel înalt va constitui „în-

clusiv francezi, Krishna Menon a subliniat că orice creștere a radiațiilor ionizante este dăunătoare. Experiențele franceze ar deschide ușa altor experiențe, în timp ce problema vitală a omnirii constă în interzicerea lor grabnică și pentru todeauna, a încheiat Krishna Menon, cerind sprijinirea rezoluției depuse de cele 22 de țări.

Delegatul Tunisiei s-a ocupat în discursul său de contradicțiile dintre intențiile Franței și evoluția optimistă a stuației internaționale. Delegatul Tunisiei a subliniat că experiențele atomice din Sahara ar înrăutăți relațiile Franței cu popoarele africane.

Ultimul vorbitor al ședinței a fost delegatul lugoslaviei.

Următoarea ședință are loc luni, 9 noiembrie.

În cadrul dezbaterilor de politică externă din Bundestagul de la Bonn, după declarația lui Brentano a luat cuvîntul E. Ollenhauer, președintele P.S.D.G. În numele opoziției social-democrate, el a criticat politica externă a guvernului R. F. Germane.

Ollenhauer a subliniat că în actuala situație internațională sarcina constă în aceea ca pe calea tratativelor între Răsărit și Apus să se obțină destindere încordării. El și-a exprimat speranța că apropiata conferință la nivel înalt va constitui „în-

clusiv francezi, Krishna Menon a subliniat că orice creștere a radiațiilor ionizante este dăunătoare. Experiențele franceze ar deschide ușa altor experiențe, în timp ce problema vitală a omnirii constă în interzicerea lor grabnică și pentru todeauna, a încheiat Krishna Menon, cerind sprijinirea rezoluției depuse de cele 22 de țări.

Delegatul Tunisiei s-a ocupat în discursul său de contradicțiile dintre intențiile Franței și evoluția optimistă a stuației internaționale. Delegatul Tunisiei a subliniat că experiențele atomice din Sahara ar înrăutăți relațiile Franței cu popoarele africane.

Ultimul vorbitor al ședinței a fost delegatul lugoslaviei.

Următoarea ședință are loc luni, 9 noiembrie.

În cadrul dezbaterilor de politică externă din Bundestagul de la Bonn, după declarația lui Brentano a luat cuvîntul E. Ollenhauer, președintele P.S.D.G. În numele opoziției social-democrate, el a criticat politica externă a guvernului R. F. Germane.

Ollenhauer a subliniat că în actuala situație internațională sarcina constă în aceea ca pe calea tratativelor între Răsărit și Apus să se obțină destindere încordării. El și-a exprimat speranța că apropiata conferință la nivel înalt va constitui „în-

clusiv francezi, Krishna Menon a subliniat că orice creștere a radiațiilor ionizante este dăunătoare. Experiențele franceze ar deschide ușa altor experiențe, în timp ce problema vitală a omnirii constă în interzicerea lor grabnică și pentru todeauna, a încheiat Krishna Menon, cerind sprijinirea rezoluției depuse de cele 22 de țări.

Delegatul Tunisiei s-a ocupat în discursul său de contradicțiile dintre intențiile Franței și evoluția optimistă a stuației internaționale. Delegatul Tunisiei a subliniat că experiențele atomice din Sahara ar înrăutăți relațiile Franței cu popoarele africane.

Ultimul vorbitor al ședinței a fost delegatul lugoslaviei.

Următoarea ședință are loc luni, 9 noiembrie.

În cadrul dezbaterilor de politică externă din Bundestagul de la Bonn, după declarația lui Brentano a luat cuvîntul E. Ollenhauer, președintele P.S.D.G. În numele opoziției social-democrate, el a criticat politica externă a guvernului R. F. Germane.

Ollenhauer a subliniat că în actuala situație internațională sarcina constă în aceea ca pe calea tratativelor între Răsărit și Apus să se obțină destindere încordării. El și-a exprimat speranța că apropiata conferință la nivel înalt va constitui „în-

clusiv francezi, Krishna Menon a subliniat că orice creștere a radiațiilor ionizante este dăunătoare. Experiențele franceze ar deschide ușa altor experiențe, în timp ce problema vitală a omnirii constă în interzicerea lor grabnică și pentru todeauna, a încheiat Krishna Menon, cerind sprijinirea rezoluției depuse de cele 22 de țări.

Delegatul Tunisiei s-a ocupat în discursul său de contradicțiile dintre intențiile Franței și evoluția optimistă a stuației internaționale. Delegatul Tunisiei a subliniat că experiențele atomice din Sahara ar înrăutăți relațiile Franței cu popoarele africane.

Ultimul vorbitor al ședinței a fost delegatul lugoslaviei.

Următoarea ședință are loc luni, 9 noiembrie.

În cadrul dezbaterilor de politică externă din Bundestagul de la Bonn, după declarația lui Brentano a luat cuvîntul E. Ollenhauer, președintele P.S.D.G. În numele opoziției social-democrate, el a criticat politica externă a guvernului R. F. Germane.

Ollenhauer a subliniat că în actuala situație internațională sarcina constă în aceea ca pe calea tratativelor între Răsărit și Apus să se obțină destindere încordării. El și-a exprimat speranța că apropiata conferință la nivel înalt va constitui „în-

Vă informăm pe scurt din

at în raportul prezentat Comitetului de Securitate al O.N.U. ca „nu a găsit dovezi care să ateste că forțele comuniste din Vietnam de Nord au participat la actualul conflict” din Laos.

ANKARA. — Presa turcă relatează că din New York a sosit o comisie militară specială pentru anchetarea cazurilor de corupție în rândurile militarilor americani aflați în Turcia. Comisia a pregătit un raport în care se arată că în diferite alaceri venale, ca de pildă trafic de valută etc., sint amestecați mai mulți ofițeri superiori americani.

MOSCOVA. — La 6 noiembrie la Comitetul de Stat pentru legăturile culturale cu țările străine au început tratativele sovieto-americane cu privire la schimburile tehnico-științifice și culturale pe anul 1960-1961.

VARȘOVIA. La 6 noiembrie a avut loc la Varșovia o întrevedere între ambasadorul R. P. Chineză, Van Bin-nan, și ambasadorul S.U.A., J. Beam. Următoarea întâlnire a ambasadorilor celor două țări a fost fixată pentru 8 decembrie a. s.

BONN. — După cum transmite corespondentul din Bonn al agenției United Press International, la 5 noiembrie un partid din cîvînt al Ministerului de Război vest-german a declarat că armele automate israeliene „vor deveni arma standard” a Bundeswehrului, iar motorizata a Bundeswehrului, la 5 noiembrie va fi adăugată ca prima serie de arme automate a și fost livrată și face parte din armele unităților Bundeswehrului.

ROMA. — La Roma se desfășoară lucrările Plenarel comu-

Comitetului Central și a Comisiei Centrale de Control ale Partidului Comunist Italian, consacrată discutării documentelor aproptului Congres al IX-lea al partidului.

WASHINGTON 6 (Agerpres). TASS transmite: Șefii delegațiilor la conferința internațională pentru Antarctica au transmis pentru a fi publicată în presă o declarație comună în care se spune că conferința pentru Antarctica se apropie de sfîrșit și că, după cum se speră, în începutul săptămînii viitoare tratativele vor atinge un stadiu din care se va elabora în principiu un acord general între delegații, urmînd să fie redactat definitiv și să fie prezentat guvernului.

PEKIN. — La 5 noiembrie S. V. Gervonenko, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S. în R. P. Chineză, și-a prezentat scrisorile de acreditare lui Dun Bi-u, vicepreședintele Republicii Populare Chineză.

LIMA. — Camera Deputaților din Peru a adoptat prin votul a 101 deputați contra 5 o rezoluție în care se cere ca guvernul să alunge din țară compania americană „Texas Oil Company”, deoarece se îndetășește cu spionaj, efectuînd în Peru fotografii de importanță militară.

MOSCOVA. — La Moscova s-a anunțat în mod oficial că la 5 noiembrie a fost semnat la Viena un protocol cu privire la schimbarea de mărfuri între Uniunea Sovietică și Austria pe anul 1960.

În cadrul dezbaterilor de politică externă din Bundestagul de la Bonn, după declarația lui Brentano a luat cuvîntul E. Ollenhauer, președintele P.S.D.G. În numele opoziției social-democrate, el a criticat politica externă a guvernului R. F. Germane.

Ollenhauer a subliniat că în actuala situație internațională sarcina constă în aceea ca pe calea tratativelor între Răsărit și Apus să se obțină destindere încordării. El și-a exprimat speranța că apropiata conferință la nivel înalt va constitui „în-

clusiv francezi, Krishna Menon a subliniat că orice creștere a radiațiilor ionizante este dăunătoare. Experiențele franceze ar deschide ușa altor experiențe, în timp ce problema vitală a omnirii constă în interzicerea lor grabnică și pentru todeauna, a încheiat Krishna Menon, cerind sprijinirea rezoluției depuse de cele 22 de țări.

Delegatul Tunisiei s-a ocupat în discursul său de contradicțiile dintre intențiile Franței și evoluția optimistă a stuației internaționale. Delegatul Tunisiei a subliniat că experiențele atomice din Sahara ar înrăutăți relațiile Franței cu popoarele africane.

Ultimul vorbitor al ședinței a fost delegatul lugoslaviei.

Următoarea ședință are loc luni, 9 noiembrie.

În cadrul dezbaterilor de politică externă din Bundestagul de la Bonn, după declarația lui Brentano a luat cuvîntul E. Ollenhauer, președintele P.S.D.G. În numele opoziției social-democrate, el a criticat politica externă a guvernului R. F. Germane.

Ollenhauer a subliniat că în actuala situație internațională sarcina constă în aceea ca pe calea tratativelor între Răsărit și Apus să se obțină destindere încordării. El și-a exprimat speranța că apropiata conferință la nivel înalt va constitui „în-

clusiv francezi, Krishna Menon a subliniat că orice creștere a radiațiilor ionizante este dăunătoare. Experiențele franceze ar deschide ușa altor experiențe, în timp ce problema vitală a omnirii constă în interzicerea lor grabnică și pentru todeauna, a încheiat Krishna Menon, cerind sprijinirea rezoluției depuse de cele 22 de țări.

Delegatul Tunisiei s-a ocupat în discursul său de contradicțiile dintre intențiile Franței și evoluția optimistă a stuației internaționale. Delegatul Tunisiei a subliniat că experiențele atomice din Sahara ar înrăutăți relațiile Franței cu popoarele africane.

Ultimul vorbitor al ședinței a fost delegatul lugoslaviei.

Următoarea ședință are loc luni, 9 noiembrie.

În cadrul dezbaterilor de politică externă din Bundestagul de la Bonn, după declarația lui Brentano a luat cuvîntul E. Ollenhauer, președintele P.S.D.G. În numele opoziției social-democrate, el a criticat politica externă a guvernului R. F. Germane.

Există toate condițiile ca prietenia romino-greacă să capete o dezvoltare mai mare în viitorul apropiat

Interviul acordat de acad. A. Joja ziarului „Kathimerini”

ATENA 6 (Agerpres). — Corespondența specială: Acad. Atanas Joja, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul învățămîntului și Culturii, a acordat un interviu ziarului „Kathimerini”, care a fost publicat în numărul din 6 noiembrie al ziarului.

Rugat să precizeze stadiul actual al relațiilor dintre Grecia și România și perspectivele lor, acad. A. Joja a spus: „Răspunsul la această întrebare prilejuiește o enumerare de multe aspecte pozitive, dar mai ales un tur de orizont în privința perspectivelor de viitor.

Încontestabil, relațiile romino-grecesc se află pe drumul cel bun. O afirmăm noi cu toată convingerea, dar am auzit această afirmație nu o dată în favoarea oamenilor politici oficiali și de alte personalități marcante ale Greciei, în cele câteva zile de cînd mă aflu în ospitalitatea Atena, ca învitat al Academiei de Științe.

Reluarea relațiilor diplomatice, între cele două țări ale noastre, acum cîțiva ani, a avut o înviorare din cele mai favorabile. În rîstimpul care a trecut de atunci s-au dezvoltat schimburile economice, cultural-științifice, turistice și sportive. A fost încheiat între țările noastre un acord comercial reciproc avantajos. Livrăm țării dvs. felurite produse industriale, iar Grecia, la rîndul ei, exportă multe produse în Republica Populară Romînă. Printre altele, țara noastră — se știe — este o țară rentabilă de desfacere pentru o bună parte din produsele agricoale ale Greciei. Trebuie arătat însă că în ceea ce privește schimburile comerciale, există încă multe posibilități neexploitate de a sporii considerabil volumul lor actual.

Am primit la București, în ultimul timp, numeroase personalități emnente ale vieții culturale și politice: președintele Academiei din Atena, delegații de scriitori, de medici, de folcloriști, oameni politici și de reprezentanți R.F.G. și R.D.G. în scopul unificării cît mai grabnice a Germaniei.

Este cunoscută înalta prețuire pe care poporul romîn și guvernul romîn o acordă întăririi relațiilor de prietenie cu Grecia.

În declarația sa din luna 1959, guvernul romîn subliniază: „Poporul romîn este legat de poporul grec prin tradiții de luptă comună pentru independența națională, prin tradițiile culturale și economice. El prețuiește înaltele calități și aportul poporului grec la patrimoniul civilizației omnirii și are încredere în năzuințele de pace și prietenie care unesc cele două țări. Între poporul grec și poporul romîn au existat și nu există principii de răzămășe.”

Stadiul actual al relațiilor noastre este încurajător. Există toate condițiile ca prietenia popoarelor noastre, relațiile multilaterale, economice și culturale, științifice să capete o dezvoltare mai mare în viitorul apropiat.

Doresc în special să subliniez încă o dată importanța propunerii cuprinse în mesajul șefului delegației din Atena, acad. A. Joja a declarat: „Între Republica Populară Romînă și Uniunea Sovietică există raporturi strînse de prietenie, bazate pe principiul egalității în drepturi și neamestecului în treburile interne.

Țara noastră a primit și prilejuiește din partea Uniunii Sovietice un ajutor frățesc multilateral, ceea ce a permis industriei, agriculturii și științei noastre să se dezvolte într-un ritm accelerat. Astfel, dintr-o țară slab dezvoltată am devenit o țară industrial-ăgrară în plină dezvoltare. Poporul romîn apreciază profund prietenia și colaborarea cu Uniunea Sovietică și are convingerea nestrămătată că relațiile romino-sovietice se vor dezvolta și mai mult spre binele celor două popoare.

Subliniind însemnătatea ideii contactelor personale între oameni de stat cu răspundere, acad. A. Joja a spus în continuare interviului său: „Astăzi nu se mai pune la îndolală utilitatea acestor contacte, idee promovată cu consecvență de guvernul sovietic. Vizitele făcute de prim-vicepreședinții guvernului sovietic, Mikolan și Kozlov, în Statele Unite, de vicepreședintele Nixon în Uniunea Sovietică constituie o dovadă clară.

Acasă utilizată a fost și mai mult subliniată de întîlnirea Hrușciov-Eisenhower. Este evident că începutul de însemnare în atmosfera internațională se datorește efectelor nemijlocite ale întîlnirilor și discuțiilor directe dintre cei doi oameni de stat.

Traspusă la țara noastră mai restrînsă, la regiunea Balcanilor, ideea contactelor personale susținută cu perseverență de președintele Consiliului de Miniștri al Romîniei nu și-ar da oare și în acest caz roade din cele mai bune? Răspunsul nu poate fi decât afirmativ.

Răspundînd altor întrebări ale cotidianului grec, academičanul romîn a spus printre altele: „Epoca noastră se caracterizează prin faptul că pentru prima oară lumea se află în fața perspectivelor progresului tehnico-științific nelimitat. Energia atomică, automatizarea și electronica, telemecanica și astronautica transformă în realități concrete astăzi ceea ce mai îndrăznește visurile ale omnirii.

Am înțeles în epoca marilor descoperiri cosmice. Omnirea a trecut pragul spațiilor siderale și în fața ei se deschid porțile călătoriilor interplanetare apropiate.

Faptul că în ceea ce privește curcerea Cosmosului, tocmai cea mai mare putere socialistă este aceea care deține supremația, are o semnificație evidentă, socială și politică.

În privința deosebirilor care există între cele două sisteme aflate pe bătrîna noastră planetă nu există nici o raționare, nici o justificare morală ca vreunul dintre ele să se lăpădească prin armata istorică, artilară, împărătească și să spună cuvîntul. Convingerea noastră nestrămătată este că ea s-a pronunțat definitiv în favoarea socialismului.

Toate popoarele mari și mici sînt cîrmite să contribuie pe măsura puterii lor la progresul științei și tehnicii, al culturii universale. Țara noastră, care posedă un reactor nuclear considerat ca o datorie de onoare să se alăture eforturilor generale în aceste domenii.

Progresul științei și tehnicii trebuie să meargă mînă în mînă cu eforturile pentru ridicarea conștiinței și intelectului tuturor oamenilor.

În România, sistemul de învățămînt dă posibilitățile celor mai largi mase de oameni să capete o înstruire intelectuală ridicată, să aibă un orizont spiritual larg. În noi, oamenii cîțesc cu pasiune Iliada, Odiseea, marile tragedii grece, operele marilor filozofi etc.

În lume există însă numeroase țări în care analfabetismul și incultura sînt probleme deosebit de acute. Nu este admisibil ca în zilele noastre, cînd știința și tehnica au atins o asemenea dezvoltare, să mai existe astfel de fenomene.

Popoarele lumii au nevoie nu de cursa înarmării, care înghete altele resurse, bunuri și energii, ci tocmai de lichidarea unor plăgi ca cele amintite, ele au nevoie nu de proiectile teleghidate și bombarde, ci de școli și locuințe, instituții sanitare și culturale, de bunăstare materială, de pace și progres.

MINUNATUL OM FĂURIT DE MARELE OCTOMBRIE

de Mihai Novicov

lor mai înalte idealuri de umanitate. De aceea considerăm orice efort de acest gen ca o cauză personală. El lucrează pentru societate și se realizează astfel și ca om, și desfășoară în formele creatoare de ajutor socialității. De aceea considerăm orice apel al partidului ca apelul propriei sale conștiințe. A nu răspunde cu deplinătate forțelor la chemarea partidului este pentru el ceva de neconcepție în punct de vedere moral. A da totul, tot ce are mai bun, întreaga sa energie creatoare, pentru prosperitatea poporului și ascensiunea comunismului este pentru el o necesitate.

În omul sovietic se întrupează astfel într-o măsură din ce în ce mai deplină toate calitățile specifice umane, care erau considerate din cele mai vechi timpuri, ca podoba cea mai de preț a umanității. Din perioadele cele mai îndepărtate omul aspira la perfecțiune. Vitregia vremurilor îl împiedică să și vadă visul îndeplinit. Putințatoarele forțelor la început, strîmbele alături sociale mai tirziu schilodeau și uscau sufletul uman. Totuși omul nu încetă să speră în viață, iar din această speranță și din această încredere s-au plămădit figurile eroilor de legendă: curajoși și puternici, generoși și neșovălnici în împlinirea datoriei, întransigenți cu cei răi, cu lacomii exploatare. Azi le-

genda se transformă în realitate, eroul fabulos a coborît pe pămînt. Îl recunoaștem în comportarea oamenilor care au fûrit Revoluția din Octombrie, oamenilor care construiesc acum comunismul. Curajul lor a fost verificat în cele mai grele încercări, aducînd în galea celor care amînițeau fără de moarte pe Alexandr Matrosov, Zoia Kosmodemianskaia, Oleg Kosev, și altele și altele alte figuri de luptători. Azi exemplul lor e preluat și continuat de nenumărați exploratori care cutreieră în lung și în lat cele mai aspre ținuturi pentru a aduce de acolo oamenilor noi surse de energie și de bună stare, de sutele de mii de oameni care au plecat pe pămînturile întelenite și dea patrinii mai multe grîne.

Tot în locul luptei se călea și tanculețelor oamenilor sovietici. De șaptesprezece ori ne respingea dușmanul, își amintea Pavel Korcaeghin, de șaptesprezece ori reluăm atacul și învingem. Azi nenumărate construcții complicate — furnale înalte, căi ferate, centrale electrice, conducte de gaze, uzine, cartiere întregi de locuințe se predau cu luni de zile înainte de termen. Ca o fiară sălbatcă s-a aruncat într-o noapte fluturîngi Angara cu furie asupra construcțiilor de la Bratsk și se părea că nimic nu-l mai poate imblîmizi. A opt-a tatuși vînța oamenilor sovietici. Dirigența este o calitate pe care viața socialistă o dezvoltă în oameni și de zi, ceas de ceas, înfrumusețîndu-i.</